

*В диссертационный совет 24.2.425.01 при
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»*

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Санникова Дмитрия Васильевича
на тему «Проектный менеджмент при формировании цифровой экосистемы
университета»,
представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по научной специальности 5.2.6. - Менеджмент

В современных условиях нарастающих глобальных кризисов инновационный путь развития России представляется необходимым стратегическим выбором, который способен структурно перестроить экономическую систему страны. Происходящие при этом социально-экономические изменения затрагивают не только отдельные экосистемы и организации, но также всю отрасль высшего образования совместно со всеми участниками этой системы, что требует выработки инновационных подходов к осуществлению цифровой трансформации университетов.

Инновационная модель развития экосистем нуждается в обосновании особых подходов, которые позволят реализовать их развитие. Предложенная автором концепция в полной мере отвечает на вызовы времени. Проектный менеджмент не только формирует экосистемный подход к инновационному развитию отдельных университетов, но также обеспечивает взаимосвязь внутрисистемного развития. Это актуализирует тему диссертационного исследования Д. В. Санникова.

Достоинством работы следует считать развитие положений анализа и синтеза отечественного и зарубежного опыта исследования проектного менеджмента и теории бизнес-экосистем, на основе которых автором были развиты теоретические основы и разработан методический инструментарий проектного менеджмента при формировании экосистемы.

Автор справедливо полагает, что экосистему следует рассматривать в контексте снижения уровня транзакционных издержек университета, что, по нашему мнению, высвечивает институциональную природу экосистем.

Для достижения устойчивого развития экосистем автором на основании предложенной концепции проектного менеджмента при формировании цифровой экосистемы университета, позволяющей на практике реализовать разработанный методический инструментарий применения проектного менеджмента к формированию экосистемы университета, а также определить основные формы взаимосвязи областей знаний проектного менеджмента, групп процессов управления проектом и инструментария проектного менеджмента.

Нельзя не согласиться с автором, что наиболее перспективной формой управления университетом должен стать проектный менеджмент, опирающийся на цифровую экосистему современного университета.

Структура работы и сделанные выводы представляются логичными, основные положения автореферата раскрывают положения новизны.

В качестве замечания следует отметить, что диссертация только бы выиграла, если бы автор при исследовании концептуальной модели проектного менеджмента при формировании цифровой экосистемы университета более подробно сопоставил различные теоретические подходы в проектном менеджменте в привязке их к отдельным университетам. Однако, данное замечание не снижает качества представленного исследования.

Представленные в автореферате теоретические положения, несомненно, обладают научной и практической новизной, что подтверждается апробацией результатов исследований в практике хозяйствующих субъектов.

С учетом вышесказанного считаю, что диссертация Санникова Дмитрия Васильевича тему «Проектный менеджмент при формировании цифровой экосистемы университета» соответствует требованиям ВАК, а её автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности по специальности 5.2.6 - Менеджмент.

Доктор экономических наук, доцент
Заведующий кафедрой экономики и
таможенного дела,
АНОО ВО Центросоюза РФ «Российский
университет кооперации»



Балалова Елена Ивановна

15.04.2024

Подпись Балаловой Елены Ивановны заверяю

ведущий специалист по персоналу Сергей Криштопов Е.В.

Контактная информация:

Автономная некоммерческая образовательная организация высшего образования Центросоюза Российской Федерации «Российский университет кооперации», кафедра экономики и таможенного дела

Адрес: 141014 Московская область, городской округ Мытищи, г Мытищи, ул. Веры Волошиной, д. 12/30

Тел.: 7 (910) 432 34 94. Эл. почта: ebalalova@ruc.su